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MuHucraperso npocsere, HayKe U TeXHOMOWKoOr paskoja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OKpy®HO TakMuyerse U3 Matemaruke YYEHMKA OCHOBHMX WKOMa
06.04.2013 - IV paspen

1. Pyxuua je samucnuna jepan 6poj. Bpoj je ymaruna 3a 100, na rako
AobujeHn 6poj ymaruna je 100 MyTa i1 gobuna je 6poj 100. Koju 6poj
Je Pyxkuua samucnuna?

2. D1rypa Ha CAMUM cacTaB/bena je
o4 4 keappara. WzpauyHaj obum u
MOBPWWHY Te pUrype ako cy Ha
CMuM  nate  noepuwmHe pea
KBajgpara.

3. 3a Hymepaunjy cTpava jeaue Krire yndpa 1 je ynotpebmena 100
nyTa. Konuko crpana uma 1a Krsmra?

4. Nyxuue neuuya KBagpa cy 6cm, 4cm w 3cm. Cre CTpaHe Tor Keafpa
¥y W3peiaHe op npaeoyraoHor kaproua “Mja je jegHa cTpammua
AyxuHe 6cm. Mpu Tom PE3ay UEO KapToH je wuckopuwhed.
Mspauynaj gysuny ppyre CTPaHMUE Tor KapToHa 1 HalpTaj Kako 6
TO pe3arbe Tpebano ga ce ypaaw.

5. Ram cy bpojesn 192, 64, 32. 16 u 8. Kopucrefin 1e Gpojese u
PatyHCke onepauuje cabuparbe, ofysumarse, MHOKoHe W Oemetbe
MOTY Ce CacTaBuTH pazuu U3pasu 4uje cy epefHoCTH NpUPoaHK
6pojesn. Koju je: a) Hajmarbw, 6) Hajsehn npupogaq 6poj koju ce
MoxKe A0BUTM Ha Taj HaumH? Ceaku OA Aatux bpojesa ce mopa
KOPWCTW Ta4HO jepanyT w cpaka PdYyHCKa oOnepauwja TauMo
JegannyT. Huje nozsoreno KOPWCTUTK 3arpape.



PEWEHA 3AJATAKA - IV PA3PE]

MpusnasaTu cBako TauHo pewetse Koje ce paznukyje og pewera y
Kiby4yy. bogosawe npunaroguTu KOHKPETHOM pelleiby.

1. (M147/3) Pysuua je sammcnuna 6poj 10100 (20 6opoea).

2. O3naummo Keafpate kKao Ha CIMLM.
AyxnHa crpanuue keanpara A, je 10cm
(2 6oga), a keappata A; je 6cm (2
Goga). [lysuna crpammue A; je 10cm -
bcm = 4cm (3 Goga), a keagpata As je
6cm - 4cm = 2¢m (3 Gopa). NosplumHa
Aate dmrype je 156cm? (S Gogosa), a
obum 52cm (5 6ogosa).

3. 3a Hymepaunjy npewx 99 crpana unbpa 1 je ynotpebmeena 20 myta (3
6opa). 3a nymepaumjy crpava og 100 go 109 Unppa 1 je ynotpefirsena 11
nyTa {ykynHo 31 nyt) (3 6oga). 3a HymMepaljy ctpada og 110 go 119 yudpa
1 je ynotpebmena 21 nyr {ykynHo 52 nya) (3 Goga). ¥ ceakoj cnegehoj
AECETMLM ppyre CroTwHe uwgpa 1 ce ynoTpebmaesa 11 nyTa: 120-129 —
YKYNHO 63 nyTa; 130-139 — ykynHo 74 nyTa; 140-149 - ykynHa 85 nyta; 150~
159 - 96 nyra (6 6Gopoea). OcTaje jow fAa ce undpa 1 ynotpetn jow 4 nyta u
T0 33 bpojese 160, 167 M 162, na Krbira uma 162 cTpade (5 bogosa),

4. NoepwmHa kBagpa je jenHaka NOBPLWINKKA KapToda (4 Gopgal. [lakne,
2:(6:4+6-3+4-3)=6-x(460pa), rie cmo ca x chenexunu TpakeHy
AYMWHY ipyre cTpanuue TOr KapToxa. x = 18cm (4 Gopa). 3a Tauan UpTex
8 6opoga.

dcm 4cm 4cm 3cm 3cm

3cm

Bem

3cm

5. a)192:64.8+16-32=8(10 bopgoga);
6)192.64+32-16:8= 12318(10 6ogoea).



Muuuncraperso npocgere, HayKe W TexHONoOWKoOr pa3soja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPEUJE

OkpyxHO Takmuyerbe u3 MaremaTuKe
Y4YeHWKa OCHOBHMX WKoNa
06.04.2013 - V pazpep

. Konuko nyra je spegroct “3paza (20,13:1,1-0,1):0,7 + 0,3 seha on

263
paznomka = ?

- Hewndpyj pauym: %ﬂ=ﬂ-ﬁh Pasnuuutum cnoBuma oAroBapajy

PasnMynTe Yndpe, a UCTUM CIOBMMA HeTe Ludpe.

. 0bum kBaapara Je 6em, a obum npasoyraonuka je 8cm. AKo je jegma
CTpaHuUa npagoyraoHMka 3a 1,2cm AYXa Of CTpaHuue kBagpara,
ynopegu noepiunHy Keagpara w NOBPIWKMHY NPaBoyraoHWKa,

- Onpeau Hajmarsu npupogan Bpoj umju je npomssog uudapa 6048.

. Oppeau yrao koju 33KNanajy catHa M MWHYTHa Ka3amsKa YACOBHMKA ¥
12 catn v 14 munyTa,



PEWEHA 3AATAKA - V PASPE]]

Mpusnasartn ceako TayHo pewemwe Koje ce pasnukyje og pewetba y
Kibyyy. BogoBatbe npunaroguTi KoHkperHom pelery.

1. BpegHoct nzpasa je 26,3 (15 6oposa) na je weroea BpefHoCT 5 nyTa
Befia og pator paznomka (5 Gopoga).

A-111
AB
111=A-AB (5 6oposa). Kako je 111=3-37 (5 6ogosa) TojeA=3u

B=7 naje %:3-3 (5 6ogoea).

AAA 11
2. (MN46/4) —=A. A- 5 Gogosa) — = je
( ) T A, A, (5 6oposa) - A, na j

3. Crpanuua keagpara je 1,5¢cm (2 6opa), na je jegwa crpammua
Npagoyraonmka 2,7cm (3 6opa). U3 obuma pobujamo na je npyra
CTpannya npasoyracHuka 1,3cm (5 Gogoea). MoepumHa Keagpara je
2,25cm? (4 Gopa), a noBpwHHa NpasoyraoHuka 3.51cm? (4 6opa).
lakne, eefia je noepwuna npaeoyraouuka (2 6oga).

4.6048=2-2-2:2-2-3-3-3.7(5 6opoea). Kako ce Tpaxm Hajmarbu
6paj To moxemo rpynucati: 2 -2 2 =8u3-3 = 9 (5 6opgosa).
MNpeocrajy gaxTopu 2, 2 u 3 op Kojux Moxemo (popmupatyu Gpojese 2
W 6 nnn 4 u 3. Hajmaksin 6poj unju Je npouzeop yudapa 6048 je 26789
(10 6ogosa).

5. ¥ nogHe catHa U MWHYTHa Ka3albKa ce noknanajy. MuHyTHa Kaszarbka
Ce 3a 1 muHYT nomepw 3a 360°:60=6" (4 6oga), 3a 14 MHHYTa
nomepw ce 3a 84° (4 6opa). CatHa Kasamka ce 3a | MUHYT nomepy 3a
30° (4 Gopa), a 33 14 munyTa 33 7° (4 6opa). Mlakne, yrao uamehy
Kaszarbku he 61uTn 84° - 7° = 77° (4 6opa).




Munncrapcreo npoceere, Hayke M TexHoOnoWKor pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPEUJE

OKpY*HO TaKMUYEtbe M3 MaTEMaTUKe
YYEHUKa OCHOBHMX WIKONA
06.04.2013 -Vl pazpep

- Oppeaw npocre bpojese p u g Takese ga je
P’ +497¢ = 2013.

. Oppesu undpe x u y paznuuure of Hyne ako je 6poj XyXyX [ersuB ca
3,a bpoj yxyxyxy pemus ca 18.

- KoHcTpynium Tpoyrao ABC ako je a = 5cm, B = 45° u nonynpeunux
ONWUCaHe KpymwHuLe 3cm.

. ¥ ckyny uenux Gpojesa pewn nejegHaumuy

1 2 3
———,
3 1-x 4

. Cumetpana jegue gujaroHane NPaBoOyracHWKa cede Ayxy cTpaHuuy
NPaBOyraoH1Ka Tako Aa je jepaw op aobujernx fenosa jefHak kpahoj
crpanuum . Opeaw yrao uamehy aujaronana npa BOYTAOHWKA.



PELUEHLA 3AJIATAKA - VI PA3PEN

NpuzxapaTi cBako TauHo pewetbe Koje ce pasnuKyje of pewea y kyvy.
Boaosaibe NPUAArOGUTH KOHKPETHOM pewesy.

L i

- Kako je 36up HenapaH 1o je jegan cabupak napaH, a apyrv HenapaH. [lakne,
WK jep=2umm g =2 (8 6oposa).

1) Ako je p= 2, To je 4974 = 2009, na q Huje ueo 6poj (4 6opa),

2) Ako je g = 2,70 je p’= 25, 1j. p = 5 (8 6ogosa).

Aakne, pewerwe jep=5ung=2

- Kako je xyxyx pemmeo ca 3,70 je 3x + 2y gervmeo ca 3, na je u y nenweo ca

3, 7. ye(3,6,9) (6 Gogora). Kako je yxmmxy pemuso ca 18, 10 y mopa

Butu napau 6paj, na je y = 6 (4 6opga), M4y + 3x =24 + 3x pemsueo ca 9, na
je x=(1,4,7]. Nakne, pewerna yx=ly=6mwmx=4,y=6mmx=7,y=6
(10 6ogosa). 5
- (MN147/2) Heka je Ha cnwuwm gat Tpoyrao ABC
KOjW 3aposorbasa ycnoee 3apatka. Lewtap
ONMCaHe KpyMHULE jefiHako je ygamseH of
TEMEHA TPOYINa U MOKEMO ra OfPEATH Y
NPEecexy KpYAHWLUA (2 LEHTPUME Y TeMeHK-
Ma B u C unju cy nonynpeusuum no 3cm,
KOHCTPYKUMjy M3BOAMMO Ha cieaefiv Haum:
a) Ha NPOM3BOILHO] NPABM KOHCTPYWILIEMD CTpavwygy 8C; ———
0) y Taukm B KOHCTPyWWeMo yrao og 45™

B) UeHTap O KOHCTPYMWEMO Ha NPETXOAHO OnNCaH HAYMH;

r} rauky A pobujamo y NpeceKy onucaHe KpyxHULE TPOYrna W Kpaka
KOHCTpyWcaHor yrna (20 6ogoea).

1. 2 » i 6 6

6
e ==y ejed <31 - 18 (10 6oposa),
3 1-x 4" T8 3fi-x) g weaeleB<3(l-x) < 18 (10 Goposa)

naje gii—x <6, 1j. -l%}x:;—i Aakne, xe(-2,—-3,—4] (10 6og08a).
: c

. Nocmatpajmo npasoyraowuk ABCO. D
CumeTpana aujaronane nponasu kpas
Npecek [MjaroHana u ceve crpaqvuy
AB y Taukm E. Tpoyrao £BC je jepaxo-
kpak u LECB=/ZCEB=45° (S Gogo-
Ba). -
Tpoyrao ACE je jepraxokpak na je ZACE=22°30 (10 6opoea). Kako je

£ACB = LACE + £ECB=67°30' w Tpoyrao OCB jeanakokpak, 1o je Tpaxenw
yrao 45° (5 Gopgosa).

'B




MuHucTrapcTBo NpocBeTe, HayKe U TEXHONOWKON pasgoja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUWJE

OKpy»XHO TakmMuelse U3 MaTemaTuke
Y4YEHNKE OCHOBHMX WKONa
06.04.2013 - Vil paspep

. AKO cy X M y npupoaHu Bpojesu u 1 + ¥ - ¥ = 2x = 0, u3pauyHaj
U,._ﬂ.!ﬂl]‘

- Hata je kpywhuua k(O, r). Y KpykHWUY Cy ynuCaHW npagunHm
OCMmOyrao W npasunHu fAsaHaectoyrao. Oapean oaHOC NOBPWLWHA
OBWX MHOTOYTNOBA,

3n' +15
n+2

. Oppeau cee uene bpojeee n 3a Koje je BpegHOCT paznomka

Takohe ueo Bpoj.

. Of npaennHor mHoroyrna ofceuen je jeaHakokpakwn Tpoyrao ABC,
KOra YWHe Tpu cycepHa Temeda. Ha Hajaywoj crpanuum AC Tor
Tpoyrna nocroju Tauka K, Takea na Ayx BK penwn tpoyrao ABC Ha pga
jeaHakokpaka Tpoyrna. Konuko CTPaHMLA MOKE 13 UMa Taj NPaBUIHM
MHoroyrao?

. ¥ cknagmwty ce Hanasu 2013 cynyHfiapa. Munawwud v Papgawms
urpajy cnegefly wrpy: OHW Hau3MEHWYHO W3HOCE CynyHaape w3
CKNapuiwTa, npu yemy PafaliiH ceaku nyT usece 1 unm 4 cynympaapa,
a Munawnx 2 wnm 3 cynyugapa. Mpewn nounre Munawnn. MNobegHuk
je OHaj Kojn n3Hece nocnefrn cynyHaap. Koju of wix ABOjULE MOXe
Aa ocurypa nobeny, 6e3 063upa Kako urpa reroB NPoTHEHMK?



PELUEHA 3AIATAKA - VIl PA3PEAL

MNpuaxasaTk CBaKo TAYHO PELLIEH:E KOje (8 PARNUKYje 0 Peletsa Y Kisyyy.
Boposarse NPpUNAroguTH KONKPETHOM PELLEILY.

M- -=0,F-+1=p y¥=x-1" (10 6ogosa). Kako cy x u y
npupoatu Gpojesn, 1o je y =x -1 (5 Gogosa). Capa je (y - x)™ = (x- 1 -x)*" =
-1(5 Gogosa).

(MN47/3) MpasuaHKn OCMOYrao Ce CacTOjM O YeTWpH

nofiyaapHa pentonaa, na je Py = 4P = 4- E';"—=1d,d2, roe

oy di w d; amjaroxsane gentowaa. JegHa awjaroHana jegHaka je C
NONYNPeYHRKY ONWCaHE KPYKHKLE OKO ocMoyTna, d = OB =

r,aapyra d,=AC=rv2.Py = 2didy = 2-r-r/2=22r" (8 A 8

6oposa). CnuuMo, NOBPIWWHA NPABMNHON [BaHAECTOYINA je

dd,
Pu=6Ps= 6 T“3d'td;r di=rdi=r.Py=3dd;=3r-r=

3r (8 Gogosa). OAHOC NOBPLWMHA OBMX MHOMOYrNOBa je

p.‘a;_z":" L Py =2:2:3 (4 6opa).

3 2_ -
3n"+15_3n"-12+27 3 lﬂﬂ'*ﬂ_’. 27 =3.:,,_11...£. (12 Goposa).
n+2 n+2 n+2 n+2 n+2

BpegHocT noveTHor paznomka je yeo Hpoj kapa je % ueo Gpoj. lakne, n+2e

{(-27,-9,-3,-1,1, 3,9, 27}, naje ne (-29,-11,-5, -3, -1, 1, 7, 25} (ceaxo pewetse
nc 1 6oa).

. MNocToje nea TpaxeHa MHOTOYINA.
1) Heka je AB = AK w BK = KC (Buam cnuky). O3Haummo yrnoee kao
Ha criuym, Kako je ZBAC = ZBCA to je 180° - 4x = x, na je x = 36°,
Hakne, yHyTpawrn yrao je 3x = 108% na je pey 0 npasuiHOM
netoyrny (14 bopgosa).

2) Axo je AK = BK w CK = KB 1apa je ZABC=90", na je Tpasenn
mHOroyrao keanpart (6 Gogoea). c

. Munawmy, Npsum notesom Munawnd M3HooK 3 cynykaapa. ¥ pamem Toky urpe,
Munawmy yeex wanoow no 2 cynymaapa. Ha vaj HaumH none CBaKor werosor
notesa 6poj cynynaapa je nerue ca 3, Aok nocne ceakor Pagawwnosor notesa 6poj
npeocTankx CynyHaapa npw aemewy ca 3 paje ocratak 2, JacHo je oxga ga he
nocnefru cynyHaap naHetw Munawwd (20 6ogosa).




Munucrapcrso NpoceeTe, HayKe M TeXHONOWKOr paseoja
APYLITBO MATEMATUYAPA C PBUJE

OkpyxHo Takmuyeme u3 Maremaruke
YHEHMKaA OCHOBHMX LIKONA
06.04.2013 - Vil pazpen

. ¥ npouzsomHom Tpanesy ABCD ocHoewua DC je nea nyta marba oA
OCHOBMLE AB. U3 Temena B NOBY4YeHa je Hopmana BE Ha npaey AD.,
Nokamu pa jeCE=CR,

. Mpexa npagunue HETBOpOCTpaHe nupami-

Ae je yupraHa y KBagpaT cTpaHmue 7+/2cm
(Buan cnuky). Wzpauynaj 3anpemMuHy Te
MMpamMuge ake cy OCHOBHA M BoYHa MBMLA
Y pazmepmu 6: 5.

. CTaHa v Bpama cy KpeHyne jegHa y cycpert Apyroj. Kaga je Crana
fpelina neTuHy nyta, a bpana 1300 MeTapa pactojatbe nzmehy rouy
buno je Tpu nyra Aye of nyTa Koju je Crana npewna. Konuko cy
bune yaamene jegHa o Apyre Ha noveTky?

. late cy nuneapue PyHKuMjey=3x+a,y=-Ix+ bu y=x+1, U3pazn

a 'y dyHKkUnju og b ako rpaguun ose Tpu dyHKuuje UMajy jegry
3aje JHUYKY Tayky.

- Hata je jegHaumta 8x + 3y = 2013, Heka ¢y 6, ), (2, Y2, e (X, )
Napoei npupogHux Bpojesa Koju 3agoBomasajy Aaty jepHaummy.
M3pauyHaj 36up x +x + ..+ Xy



PEIIEHA 3AAATAKA - VIII PA3PEQ

Mpusnasatn ceako rauno Pelliete Koje ce paznukyje o pewera y
Kiby4y. Bofosawe npunaroguru KOHKPeTHOM peluetsy.

. Npaea kpo3 C napanenna ca AD Ceue ocHoeuuy AB y cpegnwry K. Mo Tanecosoj
TEOPEMM, Ta gy NoNOBM W Oy BF, a KaKo je napanenta ca AD, oxa je v HopMana Ha
BE. llaxne, (K je cumerpana Ay#u BE, na je (E = CB (20 6opoea),

- Dbenexumoca a,b,h uH, PEAOM, LyMUHE DCHOBHE HBuLe, Goute Hemye, anateme
W BWCHHE nupamuae. Tapa w3z Gouwe CTpane nupamnge (jegHakokpakor TPOYrna)
Cren pa jea : h =6 : 4 (4 Goga). Hexa je @ = 6x, h = 4x. Baww pa je

4x +ﬁx+#x:?ﬁ-ﬁ. (4 6oga) ogHocHo 14x = 14, na je x = 1. lakne ocHoeHa
HENLIZ OBE NUpamKpe je 6cm, a anotema 4cm {4 Gopa). Bucuna nupamuge je

2 2
H? = h? —-(g] . H=7em (4 6opa). Tpamena lanpemMuHa je '.-"zﬁ—;-'i
V=1247em* (4 60ga).

- (MN45/2) Danaummo RY#MHY YKYNHOT NyTa Koju cy npewne ca x. Myt Koju cy obe
1
fpewne Kaga je npea npewna netuHy NyTa, a apyra 1300 meTapa, je Ex +1300 (5

p . : 1
Goposa). Myt Koju um J& Ocrac fa npely Ao cycpera je x-—(;nwﬁﬂ] (5
Gogoea). Kako je oso pacTojarbe Tpu nyTa aywe og nyTa koju je Crana npewna
1 ;
uMamo ga je x—(gx +139D)=§x (5 6opoea). Pewacarsem oge leanavnne

AON23MMO 110 TpameHor pactojatsa og 6,5km (5 6opgoga).

Mpaduun dynrumja umajy jenHy 3ajenmmuky Tauky, na CNERe JeAHAKOCTH 3x + g =
X4+ 1, -2+ b =x+ 1, ofHocHO 2x = 1-a 3%=05b-1(8 6ogosa). Capa je
1-a b-1 - 1-a b-1 :
x:T,x=T. ofakne je T :T (8 6oposa), Nakne, Tpa#eHa Be3a je
~2b

; - (4 6oga).

3a+2b=57. a=

- Kako je 8x + 3y = 2013, 1o je8x=3(671-y) na Je x =3k (5 6ogosa). Caga je 24k =
3(671-y), ORakne je y = 671 - 8k (5 6ogoea). Kako jexa=0mny,>0,10jek>0u

; 7
671- 8k >0, naje D::k«:ﬂ}g unn 1=k <83 (5 6ogoea). flakne, x, +ot ot x =
346+...+3-83=3.(1+2+ -« +83) = 10458 (5 6ogosa).
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